

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XIX.

НЕДЕЉА 18. МАРТА 1901.

Број 10.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3 „
За стране земље на годину 9 „

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

РЕДОВНИ САСТАНАК

20. фебруара 1901 год.

Председавао председник општине београдске г. Антоније Пантовић. Присуствовали чланови суда г. г. Стеван Ивковић и Владимир Лацковић. Од одборника били: г. г. Петар Новаковић, Ив. Ивковић, Јован Петровић, Р. Драговић, Васа Николић, Дамњан Стојковић, Ђ. Соколовић, Стојан Пајкић, Д. Ташић, С. М. Веселиновић, Јанаћ М. Јанковић, М. Клидис, Пера П. Ђорђевић, Јован Илић, М. Штрбић, Деловоћ, Мих. Марјановић.

I

Прочитан је записник одлука седнице држане 13. фебруара тек. године и примљен без измена.

II

Председник извештава одбор, да је са одређеним изасланицима одбора, одборницима г. г. Алексом Н. Кремановићем и Манојлом Клидисом извршио одлуку одбора од 13. овог месеца АБр. 1756 у прошлу суботу учинивши помен на гробу блаженоупокојеног Краља Милана и положивши венац општине београдске на гробу великог покојника, којом су приликом према верозаконским обредима и манастир даривали.

Да је том приликом учињен на извршење поменуте одборске одлуке извесан издатак за шта ће се општинском суду поднети рачун на исплату.

По саслушању тога, одбор је примио к повољном знању,

овај извештај председника општине.

III

Одборник г. Раденко Драговић наводи да је пред савамацком основном школом тротоар од цигље те кад је рђаво време деца услед клизавице падају. Моли председништво да нареди, да се пред поменутом школом измени тротоар и досадањи замени каменим плочама.

Председник је одговорио, да му то није познато, Нити је дотични управитељ школе ма шта о томе суду нити школском одбору јавио, а то му је била дужанст.

Наредиће да се ствар извиди и одмах уради шта је потребно.

По саслушању тога одборник г. Драговић и одбор задовољили су се,

овим одговором председника.

IV

По прочитању акта одељака Управе града Београда АБр. 1278, 1380, 1281, 1282, 1360 и 1455, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио,

да су доброг владања и сиротног имовног стања: Милан Димитријевић — Дуја — адвокат, Јанко Најдановић, кафеџија, Тодор Брадић, Радосав Огњановић и Мита Стефановић, служитељи општинске трошарине; да су му непознати: Смиља

Ђуричићева — Поп Ђорђевићка, Милан Ж. Миленовић, посредник, Милан Ђорђевић, бив. детектив, Владимир Петровић, каменорезац, Александер Романовић, поштански момак; да су доброг владања и доброг имовног стања Којадин Караџић, бакалин, и Михаило Рајичић, трговац.

V

Председник износи одбору на мишљење молбе: Аце Петровић, удове, Рафаила Финца, адвоката, Радована Ђ. Вишњића машиновође и Беје А. Биђерани, удове, којима траже уверења о породичном односу.

По прочитању тих молби СтБр. 366, 371, 372 и 373, — одбор је изјавио мишљење,

да се молиоцима могу дати тражена уверења о породичном односу.

VI

По прочитању акта Управе општинске трошарине АБр. 82, којим предлаже, да се плата позорницима, коњаницима Управе општ. трошарине рачуна од првог јануара тек. године у по хиљаду и осам динара, а да се коњи истих издржавају о трошку општинском — трошаринском као и по прочитању осталих акта по истоме предмету АБр. 984, — одбор је решио,

усваја се овај предлог Управе општинске трошарине. Да се позорницима коњаницима Управе општинске трошарине од првог марта тек. године рачуна плата у по хиљаду и осам динара на годину, а да се коњи истих издржавају о општинском трошку на терет партије бр. 28 трошаринског буџета.

VII

По прочитању претписа Управе гр. Београда ГБр. 2501/900 којим извештава суд да је господин Мин. грађевина решио да се одмах и без икаквог одлагања изврши просецање Влајковићеве улице од косовске до видинске (болничке) улице према утврђеном регулационом плану, и препоручује суду да уради одмах даље шта је потребно; као и по прочитању извешћа грађевинског одељења по истом предмету АБр. 637, којим извештава суд о овоме с тим, да би ово просецање Влајковићеве улице општину коштало око 105.822,95 динара, — одбор је, наставши, да је овај предрачун грађевинског одељења нетачан, односно да је одељење придвидело у овом предрачуну малу суму, — решио,

да се овај предмет врати грађевинском одељењу, да, имајући у виду све прописе грађевинског закона за варош Београд, понова и што тачније изради предрачун коштања просецања Влајковићеве улице, па кад се то изврши, да се исти предмет врати одбору на коначно решење.

VIII

По прочитању молбе Косте Н. Живковића, вишег инжењера железничке дирекције ГБр. 1778/900 којом моли да му се да регулациона и нивелациона линија за подизање зграде на имању његовом у Таковској улици бр. 13; као и по прочитању акта грађев. одељења АБр. 640, којим извештава суд, да се молиоцу г. Живковићу не може дати тражена регулациона и нивелациона линија, пошто је регулационом планом предвиђена нова улица која би се имала просећи између Таковске и Скопљанске улице, а која би пролазила кроз имање г. Живковића. Ну како просецање те нове улице за сада није потребно јер саобраћај у томе крају вароши није велики, по што исти део вароши није у центру исте нити пак трговачки део вароши, а нема изгледа, да ће се у истом саобраћају повећати, а сем тога и с тога што би општину ово просецање нове улице која ни у колико није потребна коштало 100000 динара предлаже суду, да се умоли господин министар грађевина да изволи са наведених разлога одобрити да се ова нова улица изостави из регулационог плана, па ако г. министар то одобри онда да се г. Живковићу изда тражена регулациона и нивелациона линија, — одбор је решио,

да се усвоји овај предлог грађевинског одељења и да се у смислу истога умоли господин министар грађевина.

IX

По прочитању молбе Тасе Миленковића, члана Главне Контроле ГБр. 719/900 којом моли да се улица Господар Јованова пред његовом кућом спусти на нивелету, те да му имање не трпи штету услед киша; као и по прочитању извешћа грађевинског одељења по истој молби АБр. 778, којим извештава суд да би целу Господар Јованову улицу у томе делу требало откопати и калдрмисати по утврђеној нивелети, што би општину коштало до 7200 динара без подзиђивања и осигурања зграда, — одбор је решио,

да се овај предмет врати грађевинском одељењу, да поново и најтачније у детаљима изради предрачун, о томе: шта би општину стало ово откопавање и калдрмисање по утврђеној нивелети Господар Јованове улице са подзиђивањем и осигурањем зграда а шта без подзиђивања и осигурања зграда.

Сем тога, да узме реч од свију сопственика зграда у истој улици да ли исти престају да о своме трошку изврше подзиђивање и осигурање својих зграда, ако би исто потребно било услед одкопавања и калдрмисања ове улице по утврђеној нивелети.

Па кад одељење то изврши онда да врати суду акта са извешћем и о томе: да ли услед откопавања и калдрмисања по утврђеној нивелети Господар Јованове

улице не би наступила потреба за откопавањем и поново калдрмисањем и улица са којима ова у вези стоји.

По извршењу свега овога да се овај предмет понова изнесе одбору на коначно рошење.

X

По прочитању претписа г. министра народне привреде АБр. 1084 који гласи: „у одговору на писмо суда од 28. пр. м. АБр. 102 извештавам га, да одбор општински није тачно схватио писмо моје од 29. децембра пр. год. ТБр. 6179. Зграде, које су подигнуте на дотичном општинском земљишту, морала је државна Класна Лутрија откупити ради обезбеде свога потраживања али саме зграде неби је могле измирити у овом потраживању кад се она не би могла користити и дотичним земљиштем. Према томе, државна Класна Лутрија била је приморана, ради осигурања свога потраживања, тражити баш ово земљиште, а да оно општини није нарочито потребно види се по томе, што га је она пређе била уступила на уживања једноме приватном предузећу.

„Па кад одбор и поред тога није решио, да се државној класној лутрији ово земљиште уступи на бесплатно уживање, то је Класна Лутрија вољна ово земљиште откупити, па с тога препоручујем суду да ову ствар поново изнесе пред одбор, да он донесе одлуку, да се ово земљиште прода државној Класној Лутрији и да за тим ову одлуку изнесе и пред збор општински заказан за 8 април. Чим се одлука одборска донесе суд ће са своје стране одредити проценице и о томе мене известити.

„Најзад скрећем пажњу суду, ако се овоме не одазове да ћу бити принуђен користити се законом о експропријацији општинских имања, на шта ми даја права закон о потпомагању домаће радиности.“ — одбор је решио.

да се одговори Господину Министру народне привреде, да одбор остаје у свему при својој одлуци од 19. Јануара т. г. АБр. 102 донесеној по овоме предмету, јер је општини дотично земљиште потребно. Што се тиче навода Господина Министра, да општини ово земљиште није потребно што га је она пређе била уступила на уживање једном приватном предузећу, одбор налази да то неможе бити никакав разлог за то, да ако је општина београдска, раније учинила или би данас учинила какву помоћ којој приватној занатској установи да је она с тога дужна да чини и Класној Лутрији, и да овој продаје једно своје земљиште, које јој је преко потребно, па да за своју потребу купује друго по цену два пут већу него што би исту добила од Класне Лутрије. А тај факт, да је општини београдској, с обзиром на задатке које она има да изврши у најскоријој будућности потребно и најмање њено земљиште није нужно нарочито доказивати.

XI

На предлог управе општинске трошарине АБр. 1292, — одбор је решио,

да чланови комисије за преуређење трошарине поред раније изабраних буду и одборници г. г. Пера Ђорђевић, Стева Веселиновић и Милутин Ј. Божић.

XII

По прочитању молбе г. Раденка Драговића, одборника АБр. 1264 којом са разлога у истој изнесених моли да се ослободи дужности присутничке; као и по прочитању извешта статистичког одељења по истом предмету АБр. 1321, — одбор је решио,

да се одборник г. Раденко Драговић, ослободи дужности присутничке, а да на

његово место буде присутник при ислеђивању кривичних дела при кварту саваамалском у 1901. години г. Благоје Стошић, дуванџија.

XIII

По прочитању реферата општинског ликвидатора АБр. 1257 а на предлог општинског суда — одбор је решио,

одобрава се накнадни кредит за прошлу годину у три хиљаде четири стотине и девет динара и тридесет и једну пару динара на буџетску партију на порез на имање општинско.

Издатак овај да се учини из општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија. —

XIV

По прочитању реферата општинског ликвидатора АБр. 1153, а на предлог општинског суда, — одбор је решио,

одобрава се накнадни кредит за ову годину у три стотине динара на буџетску партију за чишћење и мазање прибора и трена фијакерског, по што буџетом предвиђена сума на ову цел за ову годину у толико неће достати.

Издатак овај да се учини из општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија. —

XV

По прочитању реферата општинског ликвидатора АБр. 1075 а на предлог општинског суда, — одбор је решио,

одобрава се накнадни кредит за прошлу годину у хиљаду и сто динара на партију за осветљење канцеларија у буџету општинске трошарине пошто буџетом предвиђена сума за дотичну годину за толико неће достати, услед тога што је електрично осветљење уведено пред вишњичком и топчидерском трошаринским станицама ради лакшег и бржег одправљања трошаринске службе у тим станицама ноћу.

Издатак овај да се учини из вишка трошаринског прихода за ову годину, по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

XVI

По прочитању акта надзорника народних школа за град Београд АБр. 577, којом тражи да општина узме зграду за грађанску школу; као и по прочитању понуда Луке Лукића, мајора АБр. 708 и Перке К. Наумовић АБр. 1432 којима нуде општини за ову цел своје куће, — одбор је решио,

да се понуда Луке Лукића АБр. 708 одбаци пошто је његова зграда за ову потребу мала, а услови закупа неповољни.

Да се умоли Господин министар просвете и црквених послова, да допусти да се не узима за ову потребу под закуп зграда до првог маја ове године, пошто се сада у невреме за то не би могла добити угодна зграда.

У исто време да се представи господину министру, да би зграда Перке К. Наумовић, у којој је сада смештена Палилулска Задруга, која се из исте зграде сели првог маја тек. године, била подесна за ову потребу, па по добивеном резултату

од господина министра на ову представку да се суд даље управља.

XVII

По прочитању саслушања Луке Пурића, овд. трговца АБр. 131 којим тражи, да му се исплати земљиште и зграда које му се експроприше за проширење мајданске улице према решењу општинског одбора од 12. Јануара 1895 год. АБр. 711; као и по прочитању осталих акта истога предмета и мишљења општинског право заступника по истом предмету АБр. 1229, — одбор је решио,

да се изврши одборска одлука од 12. Јануара 1895 године АБр. 711 донесена по овоме предмету, с том изменом, да ако се према стању касе регулационог фонда нема могућности за извршење исте одлуке, онда да се на терет касе истог фонда прими дуговање Луке Пурића управи фондова до суме која се истоме има платити за земљиште и зграду које му се експроприше а које је дуговање интабулисано на земљишту и згради који се експропришу.

XVIII

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: акта Управе града Београда и њених одељака АБр. 1382, 1421, 1422, 1474 и 1659 којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица; молбе Николе Петровића, Ђурчије СтБр. 390 и Ђорђа Статијева раденика СтБр. 406 којима се траже уверења о породичном односу; молба Др. Самуила Попса општ. лекара за осуетво; извешће суда о одређеној цени лебу за другу половину текућег месеца; понуда Драге Ђорђевић управитељке школе за вештачке женске радове, да јој општина одкупи једну слику Његовог Величанства Краља Александра I; молбе: Живка Јовановића, заступника стоваришта јагодинског пива и Мијаила С. Ђорића, куvara за повраћај трошарине; молба Милана Мариновића дрвара, да се ослободи дужности татора канеле на дунавском крају; избор једног члана одборске комисије за одређивање милостиње; молба Драгољуба Ј. Николића за награду за пренис пореских распореда; молба Светозара Николића пиљара, да му се изда извесан простор општинског земљишта код железничког моста, под закуп; молба Феме удове Крсмана Миловановића за новчану помоћ; решење о томе: хоће ли се према акту Главне Контроле од 22. новембра 1900 г. Бр. 15360 путем спора тражити од Светозара Карапешаћа накнада штете у 6688,79 динара, што је, док је вршио дужност председника општине у 1891 години наредио Управи општ. трошарине, да на вино и ракију не наплаћује трошарину по тада постојећој тарифи већ у пола мању таксу; молба Управе војене одеље, да се уведе електрично осветљење од Душанове улице до војене радионице у доњем граду; молба команданта града да се простор од реалке до градске капије осветли електричним осветљењем; решење о томе: на кога ће пасти терет плаћте таксе за утрошену воду у згради, у којој су канцеларије првостепеног суда за варош Београд да ли на општину или на сопственика; предлог Управе трошаринске да се за осветљење канцеларија исте уведе електрично осветљење; решење о томе: коме и како да се уступи земљиште регулационог фонда, које лежи између имања Фрање Козланског, Ристе Кретића и Љубице Исаиловић, које је питање покренуто услед подизања на истом перионице од стране Козланског; молбе: Симе Наумовића и Дим. Грујића, овд. месара, да се ослободи плаћања трошарине на кола, којима се служе за одлажење на клинцу ради својих послова и молба млекарскога еснафа да се смањи трошаринска такса на млеко — одбор је решио,

да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

РЕДОВНИ САСТАНАК
27. фебруара 1901 год.

Председавао за председника општине члан суда г. Стеван Ивковић. Од одборника били: г. г. Д. Тадић, Јанаћ М. Јанковић, Јован Петровић, Младен Николић, Ђ. Соколовић, Дамјан Стојковић, К. П. Лазаровић, Богоје Јовановић, Дим. Миленковић, Милутин Степановић, Љуба Дојчиновић, Миша Полићевић, Петар Новаковић, М. Клидис, Благоје Милошевић, Јован Илчић, Милутин Божић.

I

Председавајући члан суда извештава одбор, да је на окупу довољан број господе одборника за држање данашње седнице. Ну пре него би се приступило читању записника прошлог састанка моли г. Милутину Степановића ново изабратог одборника и г. Мишу Полићевића ново изабратог одборничког заменика да положе заклетву и одборничку дужност примае, што су ови одмах и учинили.

Пошто је протопрезвитер града Београда примио заклетву од г. г. Степановића и Полићевића, — одбор је примио к знању

ово полагање заклетве.

II

Прочитан је записник одлука седнице држане 20. фебруара тек. год. и примљен без измена

III

По прочитању акта управе града Београда и њених одељака АБр. 1382, 1421, 1422, 1474 и 1659 којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, одбор је изјавио,

да је доброг владања и доброг имовног стања г. Јанаћко Јанковић трговац и кафеница; да су му непознати: Јеремија Спасић олд. обућар, Михаило Илић, олд. кројач, Љубомир Ђорђевић бив. трг. помоћник и Стеван Николић. олд. цигани; да је доброг владања и сиротног имовног стања Петар Ђокић, општински служитељ.

Примедба. Кад је одбор дао предњу своју изјаву о владању имовног стања г. Јанаћка Јанковића одборник г. Јанаћко Јанковић није присуствовао одборској седници као интересован.

IV

Председавајући члан суда износи одбору на мишљење молбу Николе Петовића, Ђурчије, којом тражи уверење о породичном односу.

По прочитању те молбе Ст. Бр. 390, — одбор је изјавио мишљење,

да се молиоцу може дати тражено уверење о породичном односу.

V

Председавајући извештава одбор, да је општински суд решењем својим од 15 фебруара тек. год. АБр. 1415 одлучио, да цена лебу за другу половину месеца фебруара тек. год. т. ј. од 16 истог месеца искључно буде двадесет и три паре дин. по килограму, а леб да се продаје по двадесет и пет пара дин. у тежини од 1087 грама.

По саслушању тога и по прочитању поменутог решења суда, — одбор је примио к знању

ово решење суда о одређеној цени лебу за другу половину месеца фебруара тек. године.

VI

По прочитању акта Драге Ђорђевић, управитељке школе за вештачке женске радове АБр. 9123/900 г. којим моли општину, да јој одкупи једну слику Његовог Величанства Краља Александра, која је израђена у њеној школи вештачком везом, а за цену од 150 динара, — одбор је решио,

да се ова молба одбаци, пошто је понуђена слака лоше израђена и што се тиче слика и израде.

VII

По прочитању молбе Самуила Попса општ. лекара АБр. 1447, — одбор је решио,

одобрава се молиоцу двадесето дневно осуство од дужности ради лечења, у које да му се урачуна и одсуство, које му је општ. суд одобрио раније решењем својим од 23. фебруара тек. год. АБр. 1746 и рачуна од дана кад је почео употребљавати осуство, које му је одобрио општ. суд.

У дужности за време осуства, да га заступа општ. лекар г. Др. Миленко Протић, кога му је и суд за заступника одредио, при одобрењу ранијег осуства, а према пристанку г. Протића.

VIII

По прочитању молбе Милана Мариновића, дрвар. трговца АБр. 885 којом са разлога у истој изнесених моли да се ослободи дужности главног татора капеле на дунавском крају, као и по прочитању акта протопрезвитора града Београда АБр. 1302, — одбор је решио,

да се Милан Мариновић, олд. дрвар. трговац, ослободи дужности главног татора капеле на дунавском крају, а да на његово место буде главни татор исте капеле за 1901 годину Мирче Петровић, овдашњи дуванџија.

IX

По прочитању молбе Драгољуба Ј. Николића контролора државне трошарине, АБр. 12002/900 год. којом моли да му се одреди награда што је извршио препис пореског чиновничког распореда за општину београдску као и по прочитању извештаја књиговодства, статистичког и војног одељења АБр. 42, 104 и 160 по истом предмету — одбор је решио,

да се ова молба као неумесна одбаци, пошто молиоца од стране општине није нико овластио да за њу овај порески распоред препише.

X

По прочитању реферата староца општинске сиротиње АБр. 1454, — одбор је решио,

да члан одборске комисије за оцену молби за одређивање седмичне помоћи буде одборник г. Благоје Милошевић на место г. Трифуна Ђорђевића који је из одбора иступио.

XI

По прочитању молбе Феме удове пок. Крсмана Миловановића, бив. олд. АБр. 1409 којом моли за месечну новчану помоћ; као и по прочитању извешћа општинске благајне по истом предмету АБр. 1555, — одбор је решио,

да се ова молба упути на оцену одборској комисији за оцену молби за одређивање седмичне помоћи.

XII

По прочитању молбе Светозара Николића, пиљара АБр. 836, којом тражи да му се изда под закуп извесан део општинског земљишта код железничког моста на Сави; као и по прочитању извешћа надзорника општинске мерине и наплате општ. такса за запремљена земљишта и обаларинске таксе АБр. 1463, — одбор је решио,

да се молилац од овог тражења као неумесног одбије.

XIII

По прочитању акта Управе општинске трошарине АБр. 147 којим предлаже да се уведу електрично осветљење у згради у којој су кан-

целарије исте; као и по прочитању извешћа општ. електротехничара АБр. 261 и осталих акта овога предмета АБр. 1135, — одбор је решио,

да се овај предмет скине с дневног реда и претходно узме реч од сопственика зграде о томе: пристаје ли да општини после истека рока закупу ове зграде накнади општини издатак који би иста учинила на ову инсталацију.

XIV

По прочитању акта г. Др. Јована Ђурића олд. апотекара, ВБр. 2831, којим са разлога у истом изнесених тражи, да се не задужује за утрошену воду на просторије његове зграде, коју општина држи под закуп за канцеларије првост. суда за вар. Београд, као и по прочитању извештаја Управе водовода АБр. 25 и економнога одељења АБр. 410 по истом предмету, — одбор је, после поименичног гласања са 13 против 3 гласа (одборник г. Клидис уздржао се од гласања), решио,

да се молилац од овог тражења одбије, пошто уговором о закупу ове његове зграде није предвиђено да је општина дужна сносити терет плаћања таксе за утрошену воду на просторије које под закуп држи и пошто терет плаћања исте пада увек ва сопственина зграде кад са закупцем друкчије не уговори.

XV

По прочитању акта Управе општ. трошарине АБр. 1220 којим спроводи суду молбу Мијаила С. Ђорића олд. куvara, којом са разлога у истој изнесених моли да му се врати 33,78 динара наплаћене му општ. трошарине на девет брава свиња пред Божићне празнике, као и по оцени исте молбе, — одбор је решио,

да се ова молба као неумесна одбаци са разлога изнесених у решењу Управе општ. трошарине од 5. фебруара тек. год. Бр. 387 донесеном по овоме предмету.

XVI

По прочитању акта Управе општ. трошарине АБр. 1268 којим спроводи суду на решење молбу Живка Т. Јовановића, заступника стовариштва пива за град Београд и околину из пиваре Мих. Косовљанина, пивара из Јагодине, да се поменутом стоваришту пива врати 287,50 дин. наплаћене му општ. трошарине на 2875 литара пива, извезеног ван трошаринског реона, одбор је решио,

да се из овогодишњег вишка трошаринских прихода по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија врати стоваришту пива за град Београд и околину из пиваре Мих. Косовљанина, пивара из Јагодине, две стотине осамдесет и седам динара и педесет пара динарских наплаћене му општинске трошарине на 2875 литара пива, које је по том извезао ван трошаринског реона, пошто је поднетим купонима доказано, да је означена количина пива извезена ван трошаринског реона и пошто је сопственик овог пива исто раније пријавио за извоз.

XVII

По прочитању акта команданта града АБр. 10319/900 којим моли општину, да постави 4 сијалице на простору од главне градске капије па до реалке; као и по прочитању мишљења општ. електротехничара АБр. 262 по истом предмету, — одбор је решио,

да се по овој молби не може учинити пошто је комуникација на дотичном простору нарочито ноћу сасвим незнатна, а међу тим на самом уласку у тај простор

пред реалком постоји већ велика лампа, која задовољава потребу осветљења овога простора. А сем тога и са тога, што би неоправдано било за сада на ту цељ чинити и најмање издатке, кад ће се ускоро Мали Калимегдан регулисавати и том приликом предвидети и осветљење тога простора, које ће бити на сваки начин боље, него што би било ово које се тражи.

(Свршиће се)

О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра грађевина од 28. Фебруара т. г. Бр. 1799. држаће управа града, јавну усмену лицитацију у своме грађевинском одељењу на дан 19. Марта т. г. у 10 часова пре подне **За оправку зграда Болнице за душевне болести у Београду.**

Предрачунска је цена овога посла 9995. — динара, 79. п. д. а кауција у 1799. динара полаже се у готовом новцу, вредним папирима или интабулацији непокретног имања према и закону.

Позивају се предузимачи да дођу и луцитирају.

Из канцеларије Грађевинског одељења, Управе града Београда 7. марта тек. год. ГНо. 314. у Београду.

О Г Л А С

За израду пропуста на друму „Београд, топчидерско брдо, Топчидер“ код км. 0+451 (више стрелишта) држаће грађевинско одељење општине београдске (Чарапићева улица бр. 15) јавну усмену лицитацију на дан 5. априла тек. год. од 9—12 сати пре подне.

Предрачунска цена износи за ову грађевину 6680.96 динара, а кауција у 1000 динара полаже се у готовом новцу, хартијама од вредности или интабулацији.

Из канцеларије грађевинског одељења општине београдске, 19. фебруара 1900 г. ГБр. 290.

О Г Л А С

Према одобрењу Суда општине Београдске од 8/VII 1900 год. ГБр. 1156 држаће грађевинско одељење општ. београдске другу јавну усмену лицитацију на дан 7. априла тек. год. од 9 до 12 часова пре подне: **за грађење пута за избацавање нечистоће код Карабурме.**

Предрачунска је цена овога посла 8183 дин. и 22 п. дин. а кауција 1000 дин. полаже се у готовом новцу, хартијама од вредности или интабулацији према закону.

Планови, предрачун и услови могу се видети сваког дана у канцеларији грађевинског одељења општинског и то од 9 до 12 пре и од 3 до 5 по подне.

Позивају се предузимачи да горе означеног дана дођу на лицитацију.

Из канцеларије грађевинског одељења општине града Београда ГБр. 175, 5. фебруара 1901.

ОПШТИНСКЕ ЛИЦИТАЦИЈЕ

Суд општине београдске, држаће следеће јавне усмене лицитације и то:

I. На дан 13. Априла тек. год. од 3 до 6 сати после подне, за издавање **под закуп траву за кошење у старом гробљу.**

II. На дан 14. Априла тек. год. од 3 до 6 сати по подне, за издавање под закуп траву за кошење **на великом и малом Калимегдану и код Батал-џамије.**

III. На дан 15. Априла тек. год. од 3 до 6 сати после подне, за издавање под закуп **траву за кошење и попашу на беле воде.**

IV. На дан 16. Априла тек. год. од 3 до 6 сати после подне, за издавање под закуп **траву за кошење у новом општинском сењаку.**

V. На дан 17. Априла тек. год. од 3 до 6 сати после подне, за издавање под закуп **траву за кошење и попашу код резервоара.**

VI. На дан 18. Априла тек. год. од 3 до 6 сати после подне за издавање под закуп **траву за кошење и попашу код кршне Ћуприје.**

Лицитације ове држаће се и то: под бројевима I, II, IV, V и VI пред официрском кафаном у Палидули, а под број III на беле воде.

Излицитиране цене за ове траве полажу се одмах при закључку лицитације.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења Суда општинског сваког радног дана за време канцеларијско и при лицитацији.

Од стране Суда општине београдске 13. Марта 1901 год. АБр. 2395 — 2400, у Београду.

ИЗВОД ИЗ ПРАВИЛА

о уређењу еснафа димњичарског

Члан 13.

Чишћење димњака вршиће се радним данима пре и после подне, и сваки без разлике дужан је допустити чишћење димњака.

Но ако је коме са извесних разлога не могуће допустити чишћење једнога дана, дужан је то без одлагања допустити другога дана у исто време.

Тако исто димњичар је дужан следовати на сваки позив за чишћење димњака, а нарочито за случај пожара.

Члан 16.

За чишћење димњака плаћају се ове таксе:

- а) за чишћење димњака цилиндар без разлике на спрат 0.40 динара
- б) за чишћење димњака простог 0.20 динара
- в) за чишћење димњака простог на два спрата 0.40 "
- г) за чишћење гвозденог шпархерда 0.40 "
- д) за чишћење зиданог шпархерда 0.40 "
- ђ) за чишћење зиданог шпархерда великог у гостионицама 1.— "

- е) за чишћење фуруна с чунковима од два метра на више 0.40 дин.
- ж) за чишћење фуруна с чунковима до два метра 0.20 "
- з) за испаливање димњака 1.50 "
- и) за чишћење типлова на перкарницама од типла 0.20 "

Члан 17.

Таксе за чишћење димњака плаћају сопственици зграда, а за масе масени стараоци. Само у одсуству ових плаћају закупници (кираџије).

Плаћање прописних такса обавезно је. У случају противљења, таксе ће наплатити полицијска власт без икаквог одлагања.

По наплати таксе димничар је дужан сваком без разлике издати признаницу, у којој мора бити назначено: колико је и каквих димњака очишћено, на чијој згради, колико је наплаћено и ког је дана чишћење вршено. На полеђини признанице морају бити одштампане таксе из члана 16. правила.

Признанице морају бити снабдевене оригиналним потписом мајстора, који у дотичном релону занат упражњава.

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. Гробарина:

- Гроб за децу до десет година дин. 6 и дин одржање свега дин. 7.—
- Гроб за одрасле дин. 10 и 2 за одржање свега дин. 12.—
- Мала зидана гробница дин. 550 и 10 дин. одржање свега дин. 560.—
- Велика зидана гробница III реда дин. 983,52 и 15 дин. одржање свега дин. 998,52.
- Велика зидана гробница II реда дин. 1084,32 и 15 дин. одржање свега дин. 1099,32.
- Велика зидана гробница I реда дин. 2000 и 15 дин. одржање свега дин. 2015.—

Ова такса плаћа се за гробове мале и велике за 10 година, а за гробнице за 50 година, такса одржања плаћа се сваке године. Ко за пет година узастопне ову таксу не плати губи право на гроб, па био прост гроб или гробница Положена такса пропада у корист касе гробља, а гроб или гробница припада општини.

Такса одржања плаћа се потпуно, ма се гроб или гробница, у које било доба године, узео у службеност.

II. Пражњење помијара и нужника:

- а) Од кубег метра — — — — — 6.— д.
- б) Од акова — — — — — 0.30 д.

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ БУБРЕТА

За квартове: Савамалски, Теразијски, Варошки и Врачарски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0.25 д.
- 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — — — 0.70 д.
- 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — — — 1.50 д.

За квартове: Дорћолски и Палилулски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0.20 д.
- 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — — — 0.60 д.
- 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом од гостионице са кухињом без штале — — — — — 1.— д.